长春市教育局发布紧急通知

# 严禁校外培训机构 聘用在职中小学教师

《关于严禁校外培训机构聘用在职 中小学教师的紧急通知》

《通知》中指出,近期,在长春市 开展在职教师有偿补课专项治理行 动中,发现个别校外培训机构存在违 规聘用在职中小学教师参与有偿补 课的行为。此行为违背了教育教学 规律,有损中小学生身心健康,加重 了学生学业负担和家长经济负担,对 社会造成极其不良影响。虽经教育 机构顶风而上,不收敛不收手,

《教育部等九部门关于印发中 小学生减负措施的通知》(教基 (2018)26号)明确规定"培训机构必 须有相对稳定的师资队伍,从事学 科知识培训的教师应具有相应教师 资格,并接受社会监督。严禁聘用 在职中小学教师到培训机构任教, -旦发现,坚决吊销办学许可证"

各级教育行政部门要依法依规

履行职责,持续推讲在职中小学教 师有偿补课专项治理行动,规范校 外培训机构办学行为;畅通群众反 映渠道,对违规聘用中小学在职教 师的行为,实行零容忍,举报一起查 处一起,严格执法,一经查实,一律 吊销办学许可证。

各校外培训机构要依法依规办 学,严禁聘用在职中小学教师,诚信 合法经营,接受社会监督。/城市晚 报全媒体记者 沈雪峰 报道

## 每年整体向长春或北京方向移动约3厘米

身高8848.86米,珠峰还在长

8848.86米! 珠穆朗玛 峰最新身高8日公布,而且仍 在不断成长。

作为世界最高峰和最年 轻山峰之一,珠峰造山运动仍 在持续。由于印度板块"钻' 到欧亚板块底下,喜马拉雅山 不断隆升。"处于碰撞前沿的 珠峰整体向长春或北京方向 每年移动约3厘米;在垂直方 向,珠峰地区每年降升约4毫 米。"2020珠峰高程测量技术 协调组组长党亚民说,珠峰需

要进行定期测量,理论上10到 15年重测一次比较理想。

据介绍,此次测量中,我 国首次将5G和北斗结合,北 斗与GPS数据融合有效提升 了峰顶大地高精度和可靠 性;北斗同GPS大地高成果-致性较好,精度均为生 2.0cm。同时,中尼首次联合 构建珠峰地区全球高程基 准,峰顶大地水准面差距仅 相差7.2cm,成果符合性好。

/新华社

### 江城大学生身怀"变脸"绝技 寝室表演惊呆室友

院学生宿舍表演川剧变脸的视频走 红网络,各大网络平台纷纷转发,视 频中,一名大学男同学正在寝室里进 行表演,引得同学们高呼"哎呦我"!

### 从小跟姥爷学习"变脸" 想给同学留下念想

12月8日,城市晚报全媒体记者 与该视频中的主人公李宇航取得了联 系,目前他正就读于吉林铁道职业技 术学院大三年级,下学期即将毕业。

提起网络上的热传视频,李宇航 表示因为即将面临毕业,想通过自己 的"绝活"给同学们留下一点念想。

"我是跟我姥爷学的,我姥爷是 四川人,从事川剧方面的表演工作, 我算是从小耳濡目染,就学会了。 李宇航说,他老家在公主岭,小时候 经常去姥爷家玩,对"变脸"特别感 兴趣,所以就跟着姥爷学了起来,经 过几个假期的学习,他便掌握了这

李宇航说,从高中起,他就能够 上台进行表演了,"我家里不是很富 裕,所以会参加一些商演赚钱,赚的 钱大多数都补贴家用了,还有交学 费和生活费。"李宇航表示,大学期 间他并没有给室友们表演过,如今 临近毕业,他想为学校和同学们留 下一点值得纪念的念想,作为以后 的回忆,所以专门为同学们表演了 次川剧变脸绝技。

### 同学们"看傻眼" 没想到走红网络

"我表演的时候,室友还有其他 同学都在我寝室,他们都没见过'变 脸',我一表演,他们当时就看傻眼 了,一个劲儿地叫好,还有的同学拍 了视频发到了网上。"李宇航说,自 己也是后来才知道,自己竟然意外

同时记者了解到,除了"变脸"以外,李宇航还会"喷火"。"这个也 是川剧的表演手法,练的时候有一 定的危险性,我嘴被烫出过水泡。" 李宇航表示,除了利用这些绝活打 工赚钱外,他更在意的是要把这门

城市晚报全媒体记者从学校了 解到,李宇航学的专业是动车组检修 技术,目前已经进入铁路部门实习。

"学生很优秀,专业近300人,他 学习成绩排名第22,多次获得国家 励志奖学金,可能过去他在学校比 较专注学习,才艺这方面一直没有 展露,以后他到铁路部门工作,也会 有更多的展示机会。"辅导员郭老师

/城市晚报全媒体记者 王跃 报 道 受访者供图



排队少了、付费方便了、医生"云"随访……

12月2日,周先生一大早 就带着孩子到长春市中医院 就诊,挂号、缴费、报告查询 ……以前需要跑上跑下、到 处排队的就医过程,周先生 全部用手机搞定了。"通过预 约挂号,我可以准时定点儿 地来这块儿就诊。尤其像现 在天寒地冻的,也是解决了 我的一个燃眉之急。"记者了 解到,长春市中医院2020年 开通的健康长春App、医院 微信服务号和自助缴费机, 可以实现电子居民健康卡建 卡、预约挂号、报告打印、门 诊缴费、费用查询等功能,截 至11月30日各项功能累计使 用达21789人次。

'智慧医疗"带来的便利 不仅于此。在长春市中医院 楼专家门诊的智能叫号系 统,不仅能够充分有效地调 节患者人群分布,就诊排在 第几个看一眼就知道,患者 可以放心地坐着、聊天。对 于行动不便需要做康复的患 者,最理想的状态是少等 待。长春市中医院康复科康 复治疗师查强介绍,医院的 "康复医疗质控管理系统"除 了可以提前短信提醒康复时 间外,还可显示康复治疗时 间段,这样患者就可以掐点 来做康复了

在长春市妇产医院,患 者和孕产妇同样可以利用微 信、支付宝、诊间预约等方 式, 实现分时段预约和移动 支付缴费,其中分时段预约 就诊已精确到30分钟,以此 合理地分流就诊人群。据统 计,长春市妇产医院门诊整 体预约率达到50%以上,"智 慧医疗"使患者就诊的平均 等待时长由45分钟,减少至3 分钟: 医患沟诵交流时间则 由3分钟增至8分钟。

智能导航系统"更成功 地让大家告别了到医院总迷 路的窘迫。"只要选择你想去 的科室或地点,它便可以帮

患者规划出最合理的路线 就诊患者通过手机扫描二维 码,导航与手机联动,整个导 航的路径就会同步到手机 上,想去哪里跟着导航提示 就可以了!"长春市妇产医院 信息管理办公室蒋赫告诉记 者,2019年1月,医院引进的 智能院内导航系统实现患者 定位、院内位置导航,提供精 准定位导航服务。如今,智 能导航系统已经成为该院最 贴心的智能服务之

在救治患者中,尤其是 急诊抢救,时间就是生命。 长春市妇产医院的"云随访" 系统医生端智慧医疗,可通 过电子病历语音录入功能书 写专科病历,节省了医生打 字输入的时间,把更多时间 留给患者。另外,系统还实 现《母子健康手册》电子化, 根据孕妇的基本信息和产检 情况,自动进行高危孕产妇 评估的"五色"分级及标识。 诊疗结束后,系统将推送满 意度调查问卷,孕妇及家属 可自主评价本次就医感受

长春市卫健委规划发展 与信息化处处长韩荣鹏介 绍,长春市大力打造区域全 民健康信息平台建设,全面 推进电子健康卡使用,实现 了电子健康卡的院内及院间 流转;加快了便民就医应用 场景基础环境建设;开通了 "健康长春APP"便民惠民服 务,为春城百姓提供线上咨 询、预约挂号、诊间结算、报 告查询等多项便捷就医服 务,优化服务流程。

据了解,截至目前,"健 康长春App"注册用户总数 22451人,预约总次数93933次。下一步,"健康长春 App"的服务应用将不断得 到完善, 使之成为长春市民 线上就医不可或缺的好助 手、好伙伴

/城市晚报全媒体记者 朴松莲 报道



护车正在路上,能不能请您帮个忙?"

11月29日上午10时,正在杨大 城子镇区疏导交通的长春市公安局 交警支队公主岭大队民警张汉成、辅 警杨海宝、陆小爽接到一位市民紧急 求助! 生命至上,刻不容缓! 三人问 明情况并请示上级后,立即驾驶警车 为拉载病人的小轿车开辟绿色通道, -路疾驰,在大榆树镇帮助家属将病 人送到了救护车上,为病人赢得了近 30分钟的抢救时间。

病人到医院后诊断为突发脑溢 血,由于抢救及时,已脱离危险。家 属特意给当事民警打来电话,对交警 在紧急关头给予的热情帮助表示感 谢。/城市晚报全媒体记者 王跃 报 道 交警供图

